



В Общественной палате России прошел молодежный форум «Религиозное многообразие и национальное единство».

Организатором Форума выступила Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений и Рабочая группа по противодействию псевдорелигиозному экстремизму Координационного Совета по противодействию терроризму при Общественной палате Российской Федерации.

В форуме приняли участие представители основных религиозных объединений России, органов государственной власти, Правительства Москвы, Общественной Палаты РФ, общественных и молодежных объединений, научного сообщества.

Формат видеоконференции позволял регионам России подключаться к обсуждению в режиме онлайн.

Иосиф Дискин – модератор мероприятия, председатель Общественной палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений подчеркнул важность укрепления межнационального и межрелигиозного согласия среди молодежи, появления новых форм общения между разными религиями и недопущения распространения ксенофобии и экстремизма среди молодежи.

Альбир Крганов – модератор мероприятия, руководитель рабочей группы по противодействию псевдорелигиозному экстремизму Координационного совета по противодействию терроризму при ОП РФ, муфтий Духовного собрания мусульман Москвы отметил опасность вербовки молодежи через социальные сети и высказал мысль о необходимости живого общения и воспитании идей равенства и взаимного уважения к другим религиям.

Сергей Оржоникидзе - председатель Координационного совета по противодействию терроризму при Общественной палате России заявил о том, что многовековая история российского государства учит единству. По его словам борьба с терроризмом требует «консолидации общества».

В числе спикеров форума были также Евгений Еремин – начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике. Антон Игнатенко – представитель Правительства Москвы и мэра Сергея Собянина.

Председатель Регионального Духовного Управления мусульман Самарской области, муфтий Талип Яруллин говорил о любви к Отчизне через веру. «Жизнь верующего человека, как живой организм. Если болит один орган, то страдает все тело. Если у какой – то религии в нашей стране возникли сложности, то это отражается на всем обществе. Жизнь в многообразии, как букет цветов. Очень яркая и интересная. Россия имеет многовековую историю мирного сосуществования разных конфессий. Мы разные, но мы едины. У нас одна страна - одна Родина.

Молодежь – наше будущее. Необходимо создавать альтернативу пионерии, комсомолу для вовлечения молодых людей в волонтерские движения, решение социальных вопросов общества. Посещение домов престарелых, детских домов влияют на развитие нравственного воспитания самих себя и людей вокруг. Начать необходимо, прежде всего, с себя. Мы часто пытаемся изменить мир, но не меняем свой образ жизни. Необходимо помогать ближнему бескорыстно», сказал он.

Участники форума пришли к выводу, что необходимо создать при Общественной палате РФ Межрелигиозную молодежную ассоциацию.

В компетенции, которой будут входить следующие задачи:

- создание современного информационного интернет – ресурса для размещения материалов религиозного просвещения;
- разработка презентаций, программ, методических материалов, ситуационных игр по истории современных религий;
- формирование новых форм взаимодействия молодежи с органами государственной власти и институтами гражданского общества на основе религиозной принадлежности;
- вовлечение молодежи в деятельность, ориентированную на решение проблем национальной и религиозной нетерпимости, формирование гражданской идентичности молодежи, ее духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание.
- обмен опытом в области гармонизации межрелигиозных молодежных отношений в субъектах РФ;
- создание сетевых форматов в социальных сетях;
- вовлечение в межрелигиозный молодежный диалог представителей патриотических клубов и объединений, общественных активистов, молодых ученых и начинающих бизнесменов;
- содействие в реализации прав и свобод молодежи;

- создание системы информационного обмена между молодыми соотечественниками разных религий;
- проведение творческих социальных проектов: межрелигиозных конференций, выставок, фестивалей, олимпиад, встреч по интересам, спортивных соревнований;
- осуществление издательской деятельности;
- проведение социологических исследований.